

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XL
NÚMERO 12.141

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Martes 5 de Marzo de 1929

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono Urbano, 52

(FRANQUEO
CONCERTADO)

HOY HACE 25 AÑOS

Los diestros Legarito y Gato publican una carta en los periódicos dando las gracias a los aficionados castellonenses por haberles elegido para torrear la corrida de Magdalena.

Debuta en el Teatro Principal la compañía de zarzuela de Sura y Roselló.

Se acuerda celebrar una benévola y una función teatral a beneficio de las fiestas de Julio.

Circula el rumor de que el temporal ha naufragado frente a Oropesa una embarcación de la matrícula de Peñíscola, pereciendo ahogados sus seis tripulantes.

Se encuentra enfermo de alguien el joven médico Juan Bautista Bellido.

El ministro de la Guerra de Rusia, general Kuropatkin, es considerado generalísimo de las fuerzas que operan en la Manchuria contra los japoneses.

Intereses provinciales

Las carreteras de Tules, a Suera y de Castellón al Grao por Almazora

La Gaceta llegada hoy publica la primera relación de las nuevas obras de carreteras que habrán de subastarse en el presente ejercicio, con cargo al presupuesto ordinario.

Corresponde en esta provincia a la carretera de Tules al confin de la provincia, sección de Tafes-Sueras, trozo primero, por el presupuesto de pesetas 186.555.

Idem de la carretera de Madrid a Castellón y al Grao, por Almazora, en lo que se refiere a sus obras de terminación, por presupuesto de 161.657 pesetas.

J. Ferrer

SASTRE
R. ZORRILLA, 33
Lo más selecto en Pañería, últimas novedades.
(Precios económicos)

CARTA ABIERTA

El alma de Castellón

A mi buena y querida amiga, Carmencita Pabjo

Queridísima Carmita: Nunca mejor que ahora para hablarte de la Ciudad Jardín. Hoy precisamente que mi espíritu está acorajado, algo triste, acaso temeroso, no sé, como decirlo porque pesa sobre él la perspectiva de unos exámenes rigurosos que han de decidir de mi porvenir, hoy voy a hablarte de Castellón.

Acabo de llegar. No sé por qué mis ojos están inundados de lágrimas. En él pongo los pies como en una superficie que busca apoyo y nada más. Mas, no tarda en acudir a mi mente un recuerdo, dulcísimo de algunas horas de dicha que en él saboreé cuando loca de entusiasmo le hice entrega de mis primeros originales; que insertó generoso en las columnas de sus mejores diarios y por eso, a pesar de mi preocupación y de mi tristeza, lo miro con gratitud y le sonrío.

Pero él, Castellón, Carmita querida, quiere algo más de mí; quiere sin duda alguna que lo ame y para atraérsome empieza por amarme primero. Nuestras sonrisas se han cruzado y un rayo de sol, el más bello quizá que posaba, se ha interpuesto entre ambos y a la vez las ha estrechado en sus cálidos abrazos.

De la mano me he internado en el paseo de Ribalta de cuyo jardín—que según tengo entendido es de los más grandes, espléndidos y bellos de España—nunca acertaré a decirte bastante. El sol más benigno del invierno—aquél mismo de que antes te hablaba le baña en su caudaloso manantial. La banda municipal deja oír su repertorio. Este concierto lo escuchan placenteros desde la cúpula de los árboles semi-desnudos, no se cuentan alados que no han emigrado de este suelo de flores, de arte y de amor, para el cual el duro soplo del invierno no es más que una caricia llena de benignidad. Hasta la misma modulación de los árboles es un canto de nobleza psicológica que pide mi admiración y que no puedo menos de otorgársela. El gran paseo en cuestión está animadísimo. Destaca la juventud. ¡Cuanta florcita y que bellas y juveniles todas, perfu-

man sus labios sonrosados la más encantadora y hospitalaria de las sonrisas, que me entregan a mí espontáneamente a medida que nos cruzamos y que yo aprecio con toda mi alma, porque es como la bienvenida que dan a un ser que acaba de llegar como, lleno de miedo, y al que tanto bien le reporta las buenas miras de la ciudad.

Estoy enardecida. Castellón es digno de ser amado, y ningún corazón resistirá, tan pronto sepa apreciar su psicología.

¿Cómo le agradeceré tanta bondad?

Rebosa en mí el contento más íntimo y me siento con ganas de tomar mi pobre lira y pulsarla en su honor un solo instante, aunque solo sea por hoy.

Escucha tú también su eco, Carmita, que por vibrar de Castellón también gustará a tus oídos y más tú que le querías conocer:

*Flor de noble aristocracia,
que resplandeces brillante;
y es tu risa toda besos,
y tus caricias amantes.*

*De grandeza son tus pétalos
y con ellos, en buen hora,
engarzarse quiere el poeta
bellísima una corona
que colocará en tus sienas
de bella y noble matrona.*

*Todo dulzura es tu cáliz;
y es tu perfume consuelo
para toda alma extranjera
que se interna por tu suelo.*

*¡Qué tiernamente tu guardas
algo de mi corazón,
que porque te ve tan madre
vibra lleno de ilusión!*

*Flor, que artistas modelaron,
cuando bello el sol te esmaltó
hay en ti más gracia y arte,
eres más del gran Ribalta;
porque te vió grande y noble,
y sublime hasta la meta,
mi alma ante ti se inclina
con su gesto de poeta.*

Adelina Barrés y Ballester.
Castellón y Febrero.

Opera en Castellón

Cada día que pasa y que se acerca la fecha en que la compañía formidable de ópera que actúa en Valencia nos ha de visitar, es más grande la animación y entusiasmo que reina entre el distinguido público, tanto de la capital como los pueblos de la provincia; hasta el extremo que se anuncia la venida de varios autobuses de todas partes, ya que se trata de una formación jamás vista aquí.

La prensa de Valencia habla entusiásticamente y copiamos lo siguiente de *El Mercantil Valenciano*:

«Notemos que esta temporada es tan igual en todas las representaciones de las óperas que ni puede decirse que alguna haya estado mal en conjunto ni en los detalles más mínimos. Hay tal igualdad en los artistas como en la dirección, etc. que se puede ir al Principal con la seguridad absoluta de gozar siempre de una buena representación sin temor a fracaso artístico alguno, lo mismo en las obras de gran dificultad, como en otras de menor importancia.»

En breve publicaremos una lista de abonados que hasta ahora es muy numerosa y selecta.

SUBASTA

El día 10 del actual, a las diez horas de la mañana y en la notaría de don Andrés Gómez Bégua, de Villarreal (Primo de Rivera, 5) se venderá en pública subasta, la finca siguiente:

Seiscientos lanegados, 111 brazas, según la reciente medición practicada y doce hanegadas según el título, de tierra secano con algarrrobos y almendros, situada en este término, partida de Pinella, lindes Norte Vicente Saurina Anó, antes Domingo Viciado; Sur, linderos Fortuño Forner, antes herederos de José Forner; Oeste, don Manuel Moreno Camós, antes Vicente Costa y Oeste, Señala de Pescadores.

La titulación y pliego de condiciones se hallan de manifiesto en dicha notaría.

Villarreal, 4 de Marzo de 1929.

Tómbola benéfica

Sexta lista de regalos
Don Manuel Matutano, una linda lamparita eléctrica de plata.

Fiscal de S. M. don Francisco de A. Segrelles, un elegante estuche de escritorio.

Una devota, un espléndido centro de porcelana pelicromada y plata, y dos artísticas figuritas de porcelana para violeteros.

Señora doña Elena Sánchez de Brugada, servicio de té, de plata.

Señora doña Amalia Plans, de Mariá, un completísimo surtido de finas cristalería tallada.

Señora doña Magdalena Grao, de Dols, un elegante mueblecito costurero con caprichosa bolsa de labor.

Señora doña Josefa Benedit, de Montoy, dos caprichosos búcaros de porcelana.

Don Javier Vidal, un muñeco grotesco.

Don Angel Diaz de la Peña, un par de búcaros.

Señora doña Felipa Folina, de Burgués, un juego de agua de cristal tallado, para mesita de noche.

Señora doña Concha Gasset, de Morelló, una jardinería.

Señora doña Ana Gasset, de Badenes, un par de floreros azules.

Señora doña Concepción Rocafort, de Armengot, una cartera de caballero y un cenicero.

Don Manuel Traver, una escribanía y una artística figura de zincónera.

Del momento

Se ha cerrado, al parecer, para siempre, el templo de Jano; eso se desprende de la lectura de los periódicos de anoche. Decimos al parecer porque sobran motivos para pensar que se trata de una apartencia y faltan argumentos, con fuerza probatoria suficiente, para creer que se trata de una realidad. Qué importa que hayan firmado sesenta y dos naciones el Pacto Kellogg si continúan todos ellos armados hasta los dientes, se miran con recelo y esperan la señal del combate? Lo más acertado y seguro para que dos individuos no riñan a navajazo limpio es quitarles las navajas; la mayor garantía del acabamiento de las guerras sería el desarme general, completo, absoluto de las naciones. Mientras ese desarme no llegue o lo que es igual, mientras haya cañones, fusiles, pólvora y proyectiles, será posible una conflagración armada y cruenta.

Aerolito.

TAURINA

La corrida de la Magdalena

Con la suspensión, por lluvia, de la corrida del domingo quizás hayan salido beneficiados los aficionados, pues la empresa, deseosa de dar cumplida satisfacción a los aficionados, parece que está dispuesta a rodear ahora el cartel de mayores alicientes sin aumento de precio en las entradas y localidades, incorporando al cartel para el domingo próximo al rejoneador Alfonso Reyes, que desparecerá dos novillos.

El cartel lo formarán en tal caso Alfonso Reyes, Marcial Lalanda, Posada y el sustituto de Marqués, que bien pudiera ser un sevillano que viene metiendo mucho ruido o un valenciano, camino a estas horas de España, procedente de tierras americanas, donde ha realizado la campaña más brillante que tuvo torero alguno.

Hay continuado abierto el despacho de entradas y localidades para devolver el importe de las mismas a los que no están conformes con la variación y en honor a la verdad justo es consignar que han sido contadísimos los aficionados que han acudido, pues han husmeado que el cartel del domingo será sencillamente magno.

Tal vez mañana podamos dar en concreto el nombre del sustituto de Marqués.

Sea cual fuere el sustituto hay que reconocer que la empresa no repara en medios para ofrecer la debida compensación a los aficionados y el cartel del domingo puede calificarse de estúpido por la cantidad y calidad de los elementos que lo integran.

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO del COMEDOR
Comida de ayer.—Olla valenciana.

Servida en Raolonas

A inscriptos. 101
» no idem. 34
» transeuntes. 11
» 12 niños, media ración. 6
Total. 152

Cena de ayer.—Fideos con carne.

Servida en Raolonas

A inscriptos. 90
» no idem. 34
» transeuntes. 5
» 12 niños, media ración. 6
Total. 135

Deportes

FUTBOL

Benicarló F. C. I.

U. S. Torrellanense B.

Recluido en un café por la inclemencia de la tarde bastante fría y lluviosa e ignorando también que el U. S. Torrellanense tenía concertado un partido con el Benicarló F. C. pasó el Correspondiente la desafortunada tarde sin enterarse de lo que ocurría en el Campo de la Chumbera; menos mal que un amigo lo notó y tuvo la bondad de recoger datos, los cuales en síntesis dicen lo siguiente:

Campo encharcado por la inclemente lluvia que caía. El equipo local modificó sus líneas en vista del escaso rendimiento que se observó en el partido anterior, dando buen resultado.

Los de casa bregaron bien toda la tarde, particularmente durante el segundo tiempo.

El equipo forastero no dió el rendimiento que le es habitual.

Los goals del Torrellanense fueron marcados: Tres, por Castelló; dos, Doménech (J); uno, Pastor; dos, Mañer y uno Cortés.

La alineación de los equipos fué la siguiente:

Benicarló F. C.—Gorri; Villarroya, Ferreres; Cucala, Masip, Villar; Andreu, Belles, Coll, Ferreres II y Julve.

U. S. Torrellanense.—Roca; Doménech, Avila; Betoret, Vives, López; Cortés, Castelló, Doménech (J), Pastor y Mañer.

González.
Torrellanense 3 Marzo 1929.

Delegación de Hacienda

AVISO
Se pone en conocimiento del público en general que en la Tesorería—Contaduría, Depositaria de esta Delegación de Hacienda, se han puesto a la venta ejemplares del nuevo «Estatuto de Recaudación», aprobado por Real decreto número 2.452 del Ministerio de Hacienda de fecha 18 Diciembre 1923.

Dicha obra se vende al precio de 3 pesetas, siendo la recaudación que se obtenga para atender a las necesidades del Colegio para Huérfanos de funcionarios de la Hacienda.

Castellón 4 Marzo 1929.
El Delegado de Hacienda.

Una inmejorable serie de CAMIONES de distintas categorías y precios

- CITROËN 1 y 1/2 toneladas
- STEWART 6 cilindros 1a3 ton.
- ROCHET-SCHNEIDER 2 a 3 1/2 toneladas
- SAURER 1 a 12 toneladas

EL PRESTIGIO DE ESTA MARCA LE ASEGURA UN BUEN SERVICIO EXAMINE ESTO/ MODELO/ EN CARRO Hnos. S. L. Amalio Jimeno 7

EN CASTELLÓN, GONZALEZ CHERMA, 29 y 31

Ramón Alfredo Rosal

ALMAGENISTA de Carbones minerales, nacionales y extranjeros

BOLLAS, ANTRACITA, COKS, FRAGUA, BRIQUETA

Suministros a industrias, riegos, calefacciones

Despacho: Colón, 78 Teléfono 14.806

VALENCIA

Teatro Principal

Compañía de zarzuela de José Fernández

De la vieja solera

Persistiendo la Compañía de zarzuela de José Fernández, sin su propósito de hacer revivir las joyas líricas de nuestro teatro, puso anoche en escena «Marina», la obra maestra de Arrieta y como no faltan cantantes en la compañía y no precisaba para ella gran lujo de presentación, que está tanto en decorado como en vestuario si que suéle escasear, lo mismo que la orquesta, que no perdería nada en ser mas numerosa, aunque se suprimiese el piano, que sólo suelto formar en las orquestas en sustitución del arpa, alcanzó una buena interpretación alcanzando muchos aplausos el baritono Cortés, artista completo que hubo de repetir un sinnúmero de veces las coplas de la ventana; la tiple Pepita Amorós, que si pone calor en sus papeles los borda pues, no le faltan condiciones para ello y el tenor Vicente Martí, que nos gusta mucho, cuando no grita su *particella*, siendo todos como los coros y orquesta muy aplaudidos.

«El bueno de Guzmán» dió ocasión de lucimiento a la tiple célica Amparo Ferrer, que tuvo que repetir hasta lo infinito los

cuplets y a José Fernández que hizo un derroche de vis comica.

Por la tarde, «La granjera de Arles» también valió muchos aplausos a Pepita Amorós y el baritono Vicente Liadró.

No se devuelven los originales aunque no se publiquen

Eros de Torrenostrea

Dos noticias.

Ha sido ascendido al empleo inmediato, el cabo de carabineiros, comandante del puesto de Casa de los Guardas, don Eustaquio Martín Benito, habiendo sido destinado la citada clase a la Comandancia de Balnearios.

Felicitemos efusivamente al nuevo sargento y deseamos que en su nuevo empleo goce de la estimación y del aprecio de sus jefes, compañeros e inferiores.

—El magnífico Ayuntamiento de la villa de Torrellanense ha tenido la amabilidad de regalar a la «Biblioteca Parroquial» Circulares, varios libros y folletos de lectura moral e instructiva y por su desprendimiento en favor de la cultura de este pueblo le enviamos desde estas columnas las gracias más expresivas.

El Correspondiente.

Automóviles

GEORGES RICHARD UNIC PUTEAUX

E. Dávalos Masip

G. Chermá, 60

Castellón

Automóviles

GEORGES RICHARD UNIC PUTEAUX

Automóviles

GEORGES RICHARD UNIC PUTEAUX

Peugeot

12 c. v. 6 cilindros

Conducción interior, gran lujo, 5 asientos

10.995 pesetas

Compare usted calidad, presentación, precio y decidase. Usted comprará un Peugeot

La Sengera, Colón 42.-Castellón

(Representación exclusiva para la provincia)

En la Audiencia

Causa por cohecho

Se ha visto esta mañana la causa instruida por el juzgado de la capital, contra M. L., procesado por el delito de cohecho, habiendo informado el abogado don Federico García y asistiendo de procurador el señor Yedri.

Sucesos del día

Si las mujeres mandasen Por promover regular escándalo en la plaza del Rey las vendedoras de turrón María Peyró Sánchez, Teresa Orozco Marchuet y Teresa Marchuet Vidal, han sido denunciadas al Juzgado municipal.

Espectáculos

Teatro PRINCIPAL

Para esta noche se anuncia la reposición de la joya musical en tres actos del inmortal maestro Urardizaga, «Las Golondrinas», obra que se hará en todo tiempo y en toda época debido a la riqueza que encierra en sí la partitura y libro de esta verdadera joya, pues ahora, más que nunca, se puede decir.

Salón ROYAL

Para hoy estreno grandioso de la superproducción francesa «El milagro de los lobos», novela histórica del siglo VI. Primera obra cinematográfica que ha merecido los honores de ser proyectada durante 15 días seguidos en el Gran Teatro de la Opera de París. El gobierno francés prestó todo su apoyo para la filmación de esta película nacional y puso a disposición del director las tropas necesarias para la filmación de las escenas de las batallas.

Día Religioso

Santos Marciano, Victor, Victorino, Claudio, Conán, mártires; Olegario, Evagrio, Basilio, obispos.

pos; Perpétua, Felicidad, Basa, mártires; Coleta, virgen. El Oficio y la Misa son de Santos Perpétua y Felicidad, con conmemoración y último Evangelio de la feria, rito doble y color encarnado. Ayuno sin abstinencia.

Día Civil

HACIMIENTOS Rosario Alloza Sanz, Mayor, 102. María Arrufat Castell, Zaragoza, 21.

DEFUNCIONES

Josefa Capdevila Pertergas, 44 años, Hospital. Teresa Sánchez Reverter, 31 años, Hospital. Mariana Mir Peris, 60 años, Alloza, 11. Juan Altava Gargallo, 9 años, Cisneros, 12.

Atención!

«El buen calzado se vende lo sabe España y Castellón a precios sin competencia en la Plaza la Constitución.»

LA PILARICA

El que más vende, porque vende más barato. No digo que me compre pero sí pido precios antes de comprar. Si no sé lo que necesita entre y pídale.

Naranjeros!

Calderas para la confección de naranjas, muy económicas.

ULTIMO MODELO

Hojalatería de Vicente Igual Mendizabal, 12—Castellón

Tartanita

se vende con sus guarniciones, color avellana. Razón en esta Administración.

Se desea alquilar

Alquería o maset situado de uno a dos y medio kilómetros de la capital. Razón en esta Administración.

Dispongo

de una habitación apropiada para colocar muebles. Razón en esta Administración.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

(Servicio de la noche y madrugada)

Madrid 5 de Marzo 1929.

Nota oficiosa:

A las tres de la madrugada facilitaron en la Oficina de la Censura una nota oficiosa, refutando a «La Acción Francesa» sobre la situación de España.

Desmentido que el 90 por 100 de los periódicos sean hostiles a la dictadura, pues el presidente se refirió en sus declaraciones a los periódicos madrileños. La dictadura, además, no ha intentado emplear los resortes que tiene para cambiar la orientación de los periódicos.

Niega que la legislación social sea mal vista. Justifica el aumento de ingresos en el erario español mediante la nacionalización de los petróleos, minas de Almadén y Arrañanes, medidas completamente legítimas.

Es inexacto que proteste el extranjero por tener la propiedad de algunas empresas de España, pues éstas no pueden abdicar la soberanía del territorio español. La nacionalización se ha hecho con gran tacto.

En cuanto al tema político, dice que Sánchez Guerra y los artilleros obraron impulsados por ofuscación pasional, que carecían de instinto conservador ni liberal. El Gobierno cuenta con enorme fuerza de opinión, de lo contrario hubiera caído ya ante los ataques del exterior y el silencio del interior, soste indolente la ventaja que significan las leyes de todos los órdenes. Sólo un pueblo estulto podría dejar de apreciarlas. El pueblo español desoyó los murmullos que de no existir denotaban la abdicación del Gobierno ante todos las rebeliones.

Una encuesta del «Heraldo»

«Heraldo» anuncia que comenzará en breve una encuesta para intervenir a generales españoles sobre la guerra, haciéndoles, entre otras, estas dos preguntas: «¿La guerra, es necesaria? ¿Habrá nuevas guerras?»

La revolución en Méjico

Buques sublevados.—Los revolucionarios se apoderan de dos ciudades

Todos los periódicos de la noche dedican gran espacio a la revolución estallada en Méjico. Las Agencias extranjeras facilitaron durante el día varios telegramas dando cuenta de la marcha de los sucesos. Un redactor de un periódico de la noche ha entrevistado a don Tomás Perrin, español recién llegado a Madrid, procedente de Méjico, donde ha estado 20 años, y desempeña la cátedra de Histología de la Universidad de la capital mejicana.

Ha dicho que las noticias le parecen un poco confusas, ya que, según dichas informaciones, el hecho de que el general Calles forme otra vez parte del gobierno parece indicar cierta gravedad, toda vez que al dejar la Presidencia anunció que sólo en el caso de hallarse en peligro la República volvería al poder. Esto parece también confirmarlo la renuncia de Aragón Sáez en favor del actual presidente interino Enilio Portes Gil; pero la circunstancia de ser solamente dos los generales sublevados, parece un poco sorprendente.

La revolución, según el señor Perrin, no constituirá un serio peligro para el Gobierno mientras los rebeldes no se apoderen del puerto de Veracruz, uno de los puntos más estratégicos y fuertes, hacia el que convergen las miradas de los rebeldes; pero que juzga muy difícil de conquistar. En cuanto a los generales sublevados, carecen de verdadero prestigio para dirigir la revolución.

«Creo que esto no tardará en apaciguarse, pues el alianamiento del actual gobierno en el país es casi absoluto.»

La legación de Méjico en Madrid

La legación de Méjico en Madrid ha recibido el siguiente despacho de la secretaria de Relaciones Exteriores de su país: «General Aguirre, sublevado hoy guarnición Veracruz, habiéndolo registrado también sublevación regimiento en Sonora, puerto de Veracruz y frontera Nogales, que han quedado cerrados tráfico. Gobierno toma energías medidas para reprimir estos actos.»

Fallecimiento de una princesa

En París ha fallecido la famosa princesa de Caranav-Chimy. Los alumnos de la Escuela de Ingenieros Industriales

Una nota Los alumnos de la Escuela de Ingenieros Industriales han hecho pública una nota diciendo que se ven obligados a declarar que en relación con el posible ingreso en la referida Escuela de los exalumnos

primeros días de Marzo por internews. Hasta ahora no se tienen noticias de que se haya registrado ningún encuentro sangriento entre las tropas rebeldes y las gubernamentales.

(SERVICIO ESPECIAL) Los mercados de la naranja

El de Liverpool. Ofrecidas en la subasta de ayer parte de los cargamentos de los vapores «Bactria», «Pelayo» y «Balder», alcanzándose las siguientes cotizaciones: Naranjas: Ofrecidas 6,200 cajas. 300s, de 17'9 a 18'6. 360s, de 16 a 18. 504s, de 15'6 a 17.

El de Hull. Se ha ofrecido en la subasta de ayer el cargamento del vapor «Bjerk». Naranjas de Valencia: Primera y segunda condición: 240s, de 16 a 18.

300s, de 17 a 18'6. 360s, de 16 a 17'9. 404s, de 16 a 17. Tercera condición: Se cotizaron de 14'9 a 16. Sangrinas de Murcia: En general, de 18 a 26.

Cambios

Barcelona 5 Marzo de 1929. Cierre de Bolsa facilitado por el Agente de Cambio, don Pablo Bricall Creus, por mediación de su representante en esta plaza, Corredor Adell. Interior 4% a 75'65. Exterior 4% a 86'40. Amortizable 4% 1908 a 00'00. 5% 1900 a 93'35. 5% 1917 a 92'10. 5% 1926 a 101'90. 5% 1927 a 102'25. 5% 1928 a 89'80. 3% 1928 a 73'75. 4% 1928 a 00'00. 450% 1928 a 94'70. París a 25'85. Londres a 32'06.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid 5 de Marzo de 1929. La preparación pro militar

En el mes actual dará comienzo en Toledo el curso preparatorio de los Jefes del Ejército a quienes el gobierno ha confiado la enseñanza en las cabezas de partido judicial.

La organización pro-militar ha sido organizada por el general Villalba; ero además darán conferencias en dicho curso sobre Hacienda, Administración local, deberes de los funcionarios, etc, los señores Calvo Sotelo, Aunós y Yanguas.

La Exposición Internacional de pesca de Vigo

El Gobernador civil de Pontevedra con el presidente de la Diputación de aquella provincia y representantes de las fuerzas vivas, han visitado al Ministro de Fomento interesándose se declare la oficialidad del Congreso internacional de pesca que ha de celebrarse en Vigo.

Por el alma de Dato El día 8 de los corrientes se celebrarán en la Iglesia de San Manuel y San Benito solemnes exequias fúnebres en sufragio del alma del ilustre hombre público don Eduardo Dato, csteadas por el círculo conservador.

Nombramiento de Asambleista Por R. O. de la Presidencia del Consejo de Ministros se dispone que don Francisco García Goyena siga formando parte de la Asamblea nacional por derecho propio como presidente del Tribunal Supremo.

Además nombra miembro de la referida Asamblea a don Francisco de Paula Rivas Martí, como vocal de la Comisión permanente de Codificación.

La Asamblea de subdelegados de Sanidad

No sufrirá aplazamiento La Junta Central organizadora de la 7.ª Asamblea de subdelegados de Sanidad de España, ha acordado no demorar la fecha fijada para su celebración, apesar de haber sido aplazada la inauguración de la Exposición ibero-americana.

Así la referida Asamblea, tendrá lugar en Sevilla los días 17 y 18 de Mayo próximo. A juzgar por las noticias que se reciben, revestirá excepcional importancia dado el crecido número de asambleistas que concurrirán y la trascendencia de los temas a tratar.

Despacho regio Esta mañana estuvo en Palacio, despachando con don Alfonso, el marqués de Estella.

El conde del Grove, gravísimo El profesor del príncipe de Asturias, señor conde del Grove, se encuentra gravísimo.

Después de los tres ataques al corazón que ha sufrido recientemente, ha tenido ahora un de asistolia que pone en inminente peligro su vida.

Fallecimiento de una princesa En París ha fallecido la famosa princesa de Caranav-Chimy.

Los alumnos de la Escuela de Ingenieros Industriales Una nota Los alumnos de la Escuela de Ingenieros Industriales han hecho pública una nota diciendo que se ven obligados a declarar que en relación con el posible ingreso en la referida Escuela de los exalumnos

comenzará en Toledo el curso de preparación para los jefes designados por el Gobierno para dar cursos de divulgación en las cabezas de partido judicial.

La preparación preliminar correrá a cargo del general Villalba y luego habrá otra preparación de Sanidad, Higiene, Hacienda, Administración general, etc. Las conferencias correrán a cargo, entre otros, del ministro de Hacienda, del de Trabajo y del presidente de la Asamblea.

Sesiones de la Asamblea

El presidente de la Asamblea, de acuerdo con el del Consejo, ha señalado los días 20 al 24 del actual para celebrar las sesiones plenarias. Hay anunciados numerosos ruegos e interpeleaciones, que la Mesa de la Asamblea los ha enviado al Gobierno cumpliendo el trámite reglamentario para que decida si los toma o no en consideración.

Barcelona

Salones ambulantes de limpiabotas. En la sesión que esta mañana ha celebrado el Ayuntamiento se ha acordado conceder autorización para que puedan circular por las calles de Barcelona salones ambulantes de limpiabotas. En el Gobierno Civil.

Hoy recibió el gobernador civil las visitas de una comisión de la Cámara de la Propiedad Urbana que le habló del impuesto de «plus valía» y otra de obreros que trabajan en las obras del Grand Hotel, rogándole interceda para que les sean abonados los jornales que les adeuda el dueño. Absolución.

La Audiencia ha dictado sentencia absolutoria en la causa seguida contra el matrimonio José Trillo y María Ridaura, procesados por haber inscrito a nombre suyo en el Registro Civil, un niño hijo de otro matrimonio. Obsequio.

Comunican de Tarragona que el Ayuntamiento obsequió con un banquete a los jefes y oficiales de los acorazados ingleses surtos en aquel puerto. Rapto?

En el mercado de San Andrés se originó ayer tarde un gran revuelo con motivo del supuesto rapto de una agraciada joven que tiene establecido un puesto de venta.

A las seis de la tarde se presentaron en el mercado de referencia, en un automóvil, dos individuos, los cuales, dirigiéndose a la referida joven, le dijeron que iban de parte de su madre, que se encontraba en su puesto del mercado Central, para que les entregara el dinero de la recaudación.

Los contestó la interpelada que solo tenía 50 pesetas, producto de la venta del día y el restante dinero lo tenía guardado su madre. Entonces le propusieron llevarla en el automóvil al Mercado Central para ver a su madre, a lo que accedió la muchacha, subiendo al coche.

Una mujer que se apercibió de la conversación, dió cuenta de lo que ocurría al Inspector de Mercados, el cual telefonó al Mercado Central, contestando la madre de la muchacha que nada sabía de los referidos individuos.

En el expreso de Andalucía han llegado esta mañana a Madrid la Princesa doña Luisa con su hija la infanta Isabel Alfonso y el prometido de ésta conde Juan de Zamosky.

Los augustos viajeros han venido acompañados de un ayudante de don Carlos y de una dama de doña Luisa.

En la estación del Mediodía han sido recibidos por el infante, don Alfonso de Borbón.

Desde la estación han marchado doña Luisa y su hija a Palacio donde permanecerán hasta el día 9 en que se celebrará la boda de esta últimas.

Ocupan las habitaciones llamadas del Duque de Génova. El novio Conde de Zamosky se aloja en el Palacio del infante don Carlos situado en la calle del Arsenal.

Apenas han llegado a Palacio las infantas han cumplimentado a los Reyes, pasando luego con ellas a la capilla donde han oído la misa gregoriana en sufragio del alma de doña María Cristina.

En Palacio han comenzado a recibirse ya regalos de boda siendo uno de los primeros que han llegado el de los condes del Morra.

Por el luto de la reina doña María Cristina, la ceremonia de la boda se celebrará en la intimidad.

Curso de preparación En el presente mes de Marzo

La policía practica actividades para encontrar a la que se supone raptada.

Extranjero

Temporal de mar Lisboa.—En toda la costa portuguesa reina imponente tempestad de mar que hace peligrosa la navegación.

Al cerrar

El cartel para la compra del domingo Cuando nos disponíamos a cerrar la presente edición, nos llegó la empresa de la plaza del domingo ha quedado el do con Valencia II, Félix Guenz y Posada.

AGUA DE BENAS

SE VENDE Casa Nelo

Mecánicos

Se necesitan dos, bien instruidos de profesión y un torero. Instil presentarse sin buenas referencias. Garage Castellón, Herrero.

Maset o alquería

en condiciones de habitación. Se desea alquilar por años. Razón en esta Administración.

Energic

El mejor alimento para su salud. ¿Quiere usted que su hijo crezca sano? Nítralos con el alimento ENERGIC núm. 1.

¿Quiere usted que sus hijos crezcan sanos? Nítralos con el alimento ENERGIC núm. 2.

Por último, ¿quiere usted que sus hijos crezcan sanos? Nítralos con el alimento ENERGIC núm. 3.

Tenemos muchas referencias para ayudar a usted a formar un hogar feliz.

Depositorio exclusivo en Castellón y su provincia. J. Molina Santamaría

TELÉFONO 173 PASEO DE MORELLA, 11 Almacén de Paje, Salvador, Almagro y Piñeros.—CASTELLÓN VIUDA DE J. RAVES Fundada en 1900 BARCELONA

Críadero avícola Segarra VENTA de Gallos, Gallinas, Pollas, Pollos, Pollitos y Polluelos de razas puras Huevos para incubar ASENSI, 23 Castellón



Aconsejan Ahora los Dentistas

«Para dientes más sanos, más bonitos, elimine la película»

Importantes descubrimientos dentales se han efectuado para la higiene de los dientes. Nuevos métodos para protegerlos han sido hallados. La película

es el gran enemigo La ciencia dental achaca ahora la mayoría de las molestias en los dientes y encías a una película poblada de gérmenes que se forma sobre los dientes. Pase la lengua sobre los dientes y la notará. Esta película es un enemigo para sus dientes. Destruyala diariamente.

La película se adhiere a los dientes, penetra en los intersticios y allí se localiza. Millones de gérmenes viven en ella y abren las puertas a la enfermedad. Los métodos de anti-fricción al tener que combatir esa película.

ADQUIERA UN TUBO HOY MISMO

Pepsodent

EL DENTÍFRICO DE CALIDAD DEL DÍA

Recomendado por los Dentistas más importantes del mundo desde 1924.

MÁQUINAS PARA ESCRIBIR

Continental

Gran rebaja de precios en máquinas de escribir de ocasión de todas marcas garantizadas por varios años a SEIS-PESETAS SEMANALES. Cintas a tres y cinco pesetas una. Papel carbón a 7/50 pesetas cajas de 10 hojas. Taller de reparación. Enseñanza de Mecanografía. Alquiler de máquinas de escribir desde 10 pesetas mensuales.

Orbis, S. A. Mayor, 53 Castellón CASA CENTRAL EN BARCELONA CLARIS 4



ECOS...

Municipales: Ayer se reintegró a la alcaldía don Manuel Lillo...

Para mañana ha sido convocada la comisión de Via Pública.

Mañana celebrará sesión ordinaria la Comisión permanente del Ayuntamiento.

En el orden del día figuran los siguientes asuntos: Expedientes de obras solicitadas por particulares.

Créditos para atenciones municipales. Distribución de fondos para el corriente mes.

Certificación y recepción de 25 niños para párvulos. Idem de cubierta de acequia en la Avenida de Capuchinos.

Presupuesto para arreglo de varias calles de la ciudad. Despacho extraordinario.

Se ha dispuesto que en lo sucesivo el papel de multas municipales cuyo valor deja de percibir el Estado el 10 por 100...

Se será vicepresidente un vecino del término municipal designado por la Junta directiva de la Cámara Oficial Agrícola.

Comerciales: Ha sido autorizada la libre exportación de patata temprana...

Ha sido autorizada la libre exportación de patata temprana, sin fijación de cupo alguno...

El plazo de esta exportación empezará a regir desde el día siguiente a la publicación de la real orden...

Se llevará a cabo por las Aduanas marítimas del litoral, del Sur y de Levante...

Industrial: Se ha autorizado a don Pedro Tarazona, de Segorbe...

Se ha autorizado a don Pedro Tarazona, de Segorbe, de Morella...

Idem a don José Monfort, de Castellón, para instalar una fábrica de aguardiente compuesto...

Don Francisco Sabia Gómez ha solicitado autorización del Comité regulador de la producción nacional...

Regionales: Ha terminado el plazo para la presentación de los bocetos de las «fallas» de San José de Valencia.

Fueron presentados y aprobados 110. Los falleros han elegido por unanimidad a Carmelo Vicent...

Mortuorias: Ayer falleció en Castellón y ayer mismo, por la tarde, recibió sepultura cristiana la respetable señora doña Mariana Mir Peris...

CASTELLÓN AL DÍA: Aunque esta mañana se despegó el cielo luciendo espléndido el sol...

De las últimas lluvias se han recogido 21 mm., que ya es una buena media sazón.

Por la parte alta de la provincia sigue nevando.

Inaugurado, el día que oportunamente dijimos, el servicio de los carros herméticos para la recogida de la basura...

Ya sabemos que la Alcaldía tiene preparado un Bando, previniendo que no se saquen esos artefactos a la calle hasta que no se oiga la bocina del servicio público...

Calcetines MOLFORT'S son los mejores y más resistentes.

Han sido denunciados: Por infracción al vigente Reglamento y conservación de carreteras, Teresa Cubella Belmont, de Vall de Uxó y Francisco Ferreres Beltrán, de Chert.

TEATRO PRINCIPAL

2 FUNCIONES DE GALA 2 20 MARZO OTELLO 21 MARZO LA GIOCONDA

El abono que está abierto para toda clase de localidades y entrada general, se cerrará el día 16 de los corrientes

Quiénes desde Moncófar, Vall de Uxó, Nules, Burriana, Villarreal, Almazora, Lucena y Alcora, se trasladen a Castellón para asistir a estas funciones...

Diario de la Mañana

8, 12, y 16 GRANDES PÁGINAS

Habiéndonos retrasado el montaje de una de las máquinas, se aplaza por unos pocos días la publicación de este periódico

no se imponga el pago de ese servicio como satisfase, por ejemplo, de la vigilancia nocturna particular?

En Zaragoza así se hace y el servicio es tan de la satisfacción del vecindario como de las autoridades sanitarias.

—Lo más nuevo y elegante en medias. Finísima malla, 44, con cuchilla calada. J. Pascual Gazador, Colón, 78

—Pero es que no hay manera de impedir que se viaje, como racione en las plataformas del tranvía ni de que se arroje el viajero estando en marcha el convoy?

—Don Francisco Sabia Gómez ha solicitado autorización del Comité regulador de la producción nacional, para traspasar a doña Elisa Pardo la fábrica de cintas de algodón que posee en Alcora.

Regionales: Ha terminado el plazo para la presentación de los bocetos de las «fallas» de San José de Valencia.

Fueron presentados y aprobados 110. Los falleros han elegido por unanimidad a Carmelo Vicent para que les represente en el Jurado.

Mortuorias: Ayer falleció en Castellón y ayer mismo, por la tarde, recibió sepultura cristiana la respetable señora doña Mariana Mir Peris...

Comprad medias «DAMITA», colores sólidos; gran surtido en hilo, seda y seda natural. J. Pascual Gazador, Colón, 78

—El Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad abre un concurso entre industriales para la confección de seis Medallas de la Ciudad con arreglo al modelo y pliego de condiciones que estarán expuestos en la Secretaría Municipal durante los días y horas hábiles de oficina.

—Se proroga por un mes el plazo de posesión de su destino a don Antonio Zaragoza, auxiliar de la Delegación de Hacienda de Castellón.

—En la relación de Jefes de Negocio que reúnen las condiciones legales para ser nombrados Delegados de Hacienda, figura nuestro querido amigo don Carlos Andrés Castel.

—Ayer quedó incomunicado el pueblo de Vistabella, dejando además de efectuar el servicio del auto correo, por hallarse interceptada la carretera a causa de la nieve.

—El jueves se reunirá el Pleno del Ayuntamiento, y aparte de los asuntos de interés que se debatirán en la sesión, entre otros la moción de la alcaldía sobre reformas y mejoras de la ciudad, tomará posesión del cargo de concejal, el secretario del Comité Provincial de Unión Patriótica don Luis Colomina.

—Calcetines MOLFORT'S son los mejores y más resistentes. J. Pascual Gazador, Colón, 78

—Han sido denunciados: Por infracción al vigente Reglamento y conservación de carreteras, Teresa Cubella Belmont, de Vall de Uxó y Francisco Ferreres Beltrán, de Chert.

Bautista Forés Trilles, de Villarreal, por carecer de patente de Transportes y de placa del impuesto de rodaje.

—La mejor solución alcalina se obtiene con la SAL VICHY ÉTAT

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, etc.

—Exclusiva para la venta de las medias MARIPOSA, ORILLA, azul, registrado. J. Pascual Gazador, Colón, 78

Tenga V. presente que: Para sus hijos. Para su esposo. Para sus padres. Es el mejor laxante. Es el mejor purgante. El más cómodo. El más útil. El más agradable.

Tabletas Castelló: Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón

Tercianas

Antimalarina Serrano

ALAS MADRES: Para curar los catarros, bronquitis y la tos de vuestros hijos, basta la Pomada Aspalme.

Solo cuesta, 0'50 pesetas. VENTA EN FARMACIAS. Pedidos: Maura, 13—Castellón

Agua de Benasal: en la farmacia de Castelló de la plaza del Rey.

Ecos de Sociedad

Natalicio: En Madrid ha dado felizmente a luz una preciosa niña, la joven esposa del abogado del Estado y notable escritor don José Martínez Agulló, nacida Rosario Sánchez Creixach, hija de nuestro buen amigo, el culto ingeniero jefe de Obras Públicas de la provincia de Teruel, don Vicente Sánchez Tarazona.

A los nuevos padres, como a sus ilustres abuelos, enviamos muy complacidos nuestra enhorabuena por tan feliz suceso, deseando que la paciente se vea pronto restablecida y que Dios proteja la existencia del primer vástago de los distinguidos señores de Martínez Agulló.

El ingeniero Altamira: La triste noticia que adelantamos ayer del fallecimiento del ingeniero don Francisco Altamira, ha causado aquí verdadero duelo porque el finado gozaba entre nosotros de muchas simpatías, lo mismo que su desolada viuda e hijos.

También en Tarragona, donde el infortunado Altamira residió algunos años, habrá sido muy sentida esta desgracia.

Reiteramos a su afligida viuda e hijos nuestro duelo.

El canónigo Ibañez Rizo: Próximamente llegará a Castellón este docto capitular de Palma de Mallorca y elocuentísimo orador sagrado, para celebrar a la bellísima Fina Carpi Villar, con el distinguido abogado abaceteado y querido amigo nuestro, don Tomás Navarro de Peraltá.

El casamiento se verificará con toda solemnidad el día 14 de los corrientes en el Santuario de Lidón.

Una conferencia del doctor Gonté: La segunda conferencia del ciclo que inauguró el director del Instituto don José de la Torre, con tanto aplauso de los antiguos alumnos como a aquel acto concurrieron, estará a cargo del ilustre castellanense don Francisco Cantó Blasco, venerable decano de la mencionada asociación de antiguos alumnos de este Instituto Nacional.

Esta conferencia se dará también en el paraninfo del Instituto uno de estos próximos días.

A Barcelona: Ha marchado a Barcelona, para proseguir sus estudios en la Facultad de Ciencias de aquella capital, la estudiosa señorita Carmen Ferrer Tomás, hija de nuestro querido amigo, el antiguo funcionario de la Diputación provincial, don Ricardo Ferrer Calduch.

Capítulo de enfermos: Se encuentra enferma la culta inspectora de 1.ª Enseñanza de esta provincia, doña Consuelo Alonso y deseamos que no tenga la menor importancia su dolencia.

Signe francamente bien la joven esposa de don Cándido Domínguez.

Ho mejorado notablemente el oficial del ministerio del Trabajo en el Gobierno civil, señor Marván.

Rafael Camós: Nuestro distinguido amigo, el exsecretario de esta Audiencia don Rafael Camós Vidal, que actualmente desempeña el mismo cargo en la de Santa Cruz de Tenerife, ha sido nombrado secretario de la Sala de la Audiencia Territorial de Oviedo.

García Guíjarro: Se ha dispuesto que este distinguido y querido amigo nuestro, electo secretario de 1.ª clase del Consulado de España en Boston, pase a situación de supernumerario, a fin de que pueda seguir prestando sus valiosísimos servicios como secretario general de la UNEA.

Lo celebramos muy de veras.

Plindora: Hoy ha empezado el novenario por el alma de la infortunada señora doña Dolores Roig Martínez de Godes.

Las Misa se dicen a las nueve de la mañana y el Rosario se reza a las seis y cuarto de la tarde, todo en el altar de Nuestra Señora de los Dolores de la Iglesia Arciprestal.

El señor Obispo de Tortosa ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Teatro Principal

Compañía de Zarzuela — DE — Pepe Fernández

PARA HOY A las 9'30 noche

Las COLONDRINAS

Joya musical del inmortal USANDIZAGA

Exitos inmensos del barítono JUAN BTA. CORTS

PARA MAÑANA Noche a las 9'30

Despedida de la Compañía Colosal ESTRENO La Sombra del Pilar

Del popular maestro GUERRERO

GOBIERNO CIVIL

Jefe Gabinete Información Consueña a Gobernador Civil Castellón 5 de Marzo de 1929

NOTA OFICIOSA: El Gobierno estima que uno de los casos más legítimos y de mayor conveniencia para el país en que puede hacer uso de la facultad que le concede el Real decreto de 3 de Febrero para utilizar una parte de los periódicos en la difusión de noticias o explicaciones que orienten a la opinión pública...

Publica este periódico un artículo sobre la situación de España diciendo que se ha hecho gran comentario de la afirmación del General Primo de Rivera, según la cual lo es hostil el noventa por ciento de los periódicos, lo que no encuentra grave el articulista, pero en cambio, si encuentra peyorativa la hostilidad de la prensa Extranjera y principalmente la inglesa...

En este momento el Gobierno español está asediado por reclamaciones del Gobierno de Francia, achuchado por el de Inglaterra termina diciendo que la dictadura no ha sido prudente, pues para eso hacía falta un apoyo en la opinión que no tiene por haberse adelantado al despertar de España en lo que se refiere al cómputo de prensa hasta declarado con exajerada sinceridad en una nota del Gobierno ya ha esclarecido bien su Presidente que se refiera solo a la de Madrid, pues en otras provincias la proporción es muy otra y a un en Madrid mismo la calidad de los periódicos neutrales o inclinados al juicio favorable pueden sustituirse el número además es sabido que la dictadura no ha intentado emplear ninguno de los recursos que en su mando tiene para cambiar la orientación de los periódicos, ciertamente que en algunos medios industriales fue acogida con prevención que cada día cede ante el palmario beneficio de ella la modernísima y humana legislación social acometida por el Gobierno pero esta sobre ser justa es inaplicable y al Dios quiere que se último será la mejor herencia y el más seguro fiador de la paz que la dictadura dejó no puede afirmarse tan rotundamente como lo hace el arti-

culista de «La Acción francesa» que el cobre de Riotinto sea inglés y los tranvías belgas y los petróleos cosmopolitas, estos negocios gozan de antiguas gestiones, arrendos o concesiones Compañías Extranjeras, pero ello no puede implicar la pérdida de soberanía del Estado español ni la renuncia cuando sea jurídicamente posible a la nacionalización de empresas; es labor difícil y llena de enojos e inquietudes pero de obligado patriotismo a que solo los pueblos y los Gobiernos en estado de catalepsia renuncian nada puede decirse o elogio del actual Gobierno que reconozca que ha emprendido esta labor aunque con suficiente prudencia y tacto para evitar situaciones difíciles que no se han presentado ni es probable se presenten mientras el Gobierno mantenga su derecho, pero es inevitable que el medio centenar de millones que el Gobierno ha ganado para el Erario administrando por sí los petróleos sin producir alza ni entorpecimiento y los ocho o diez millones en que ha aumentado el rendimiento de dos minas del Estado Arrayanes y Almadén y otras ventajas que no parece prudente enumerar es este trabajo hayan disminuido otras ganancias no tan justificadas.

Contra esto en equidad no debe protestar la opinión pública Extranjera y sería absurdamente criminal que protestara la Nacional, produciendo quebranto a un Gobierno que defiende los intereses del país y aun desde cierto punto de vista su dignidad la última consideración a rebatir es la de carácter político; ni al señor Sánchez Guerra ni a los articulistas rebeldes que no son los más les ha movido en su conducta en esta ocasión ningún instinto conservador ni liberal, sino meras ofuscaciones pasionales a que el demonio que se apodera del alma de los hombres jóvenes o vehementes y los lanza ciegos contra lo que debiera ser para ellos más sagrado; si el régimen actual no contara con la enorme fuerza de opinión difusa que le asiste ya habría caído ante la obstinada campaña de ataques fuera y de inhibiciones y silencios dentro, pero es que es raro el español que a estas horas no haya tocado las benéficas consecuencias de ser bien gobernado; paz en Marruecos y dentro del país seguridad personal; reducción del servicio militar; protección de familias numerosas; creación de miles de escuelas y algunos Institutos; protección a la agricultura; mejora de jornales; leyes sociales; amparo a la vejez y corrección adecuada de la infancia delincuente; buenos y muchos caminos; obras de riego, sanitarios, Hospitales; Dispensarios, urbanización, abastecimiento de aguas, docenas de puentes, artillado de bases militares que no admiten improvisación, unidades navales de gran eficiencia, mejora de haberes al Clero pobre y a las clases pasivas humildes, disminución de descuentos a los funcionarios; decorosa dotación de instalaciones en el Extranjero; tratado de Comercio y de paz y arbitraje constituyen labor que solo un pueblo estulto podría dejar ya ha dicho que en otra ocasión ya ha dicho que el Gobierno Español inquietaba intereses y que su legislación social era mal vista en los medios industriales, por eso un conservador como Sánchez Guerra ha estado enfrente al Gobierno y también lo están los articuleros que son elementos reaccionarios, por todo lo cual parece como si el señor marques de Estella hubiese desafiado las fuerzas económicas y financieras, pero además ha emprendido la tarea de nacionalizar a las industrias, lo que ha provocado protestas en el Extranjero, pues no hay que olvidar que el cobre de Riotinto es inglés; el plomo de Peñarroya es francés, los tranvías son belgas y el petróleo de diversos países.

En esta oportunidad el Gobierno español está asediado por reclamaciones del Gobierno de Francia, achuchado por el de Inglaterra termina diciendo que la dictadura no ha sido prudente, pues para eso hacía falta un apoyo en la opinión que no tiene por haberse adelantado al despertar de España en lo que se refiere al cómputo de prensa hasta declarado con exajerada sinceridad en una nota del Gobierno ya ha esclarecido bien su Presidente que se refiera solo a la de Madrid, pues en otras provincias la proporción es muy otra y a un en Madrid mismo la calidad de los periódicos neutrales o inclinados al juicio favorable pueden sustituirse el número además es sabido que la dictadura no ha intentado emplear ninguno de los recursos que en su mando tiene para cambiar la orientación de los periódicos, ciertamente que en algunos medios industriales fue acogida con prevención que cada día cede ante el palmario beneficio de ella la modernísima y humana legislación social acometida por el Gobierno pero esta sobre ser justa es inaplicable y al Dios quiere que se último será la mejor herencia y el más seguro fiador de la paz que la dictadura dejó no puede afirmarse tan rotundamente como lo hace el arti-

Esta mañana ha celebrado sesión ordinaria la Comisión provincial. Mañana publicaremos el extracto de los acuerdos adoptados.

En la sesión que esta mañana ha celebrado la Comisión provincial, se ha acordado hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del Excmo. Sr. General Gobernador militar de esta provincia don Ricardo Lillo Roca y que una comisión visite a la familia del ilustre finado para expresarle el más sentido pésame.

Plantaciones de moreras. Ha sido autorizado el alcalde de Todolella para plantar moreras en el camino vecinal de Forcall a la masía de «Cabo de Término».

Movimiento del Puerto: Caballete de embarque de MANUEL MAS. Día 5 de Marzo.

A la carga: «Nestun» para Manchester. «Nerma» para Londres y Rotterdam.

Salidos: Los dos vapores puestos a la carga.

Anuncios para cargar mañana: «Celta» para Liverpool y «Valencia» para Hamburgo.

Paraguas

Los que se componen en CASA CARNICER quedan mejor que nuevos Siempre tiene esta casa lo más nuevo y elegante en Bastones, Paraguas, Sombrillas y Abanicos...

Calle de Colón, números 17 y 19 Casa Carnicer Castellón de la Plana

Eros de Segorbe

Agua potable en Viver. Una gran mejora, contará en lo sucesivo la pintoresca y veraniega villa de Viver con motivo de la nueva instalación de las aguas potables...

«Te-Deum». El domingo pasado, después de la Misa Conventual, se cantó un solemne «Te-Deum» en acción de gracias por la feliz terminación de la «Cuestión Romana».

El industrial don Agustín Fuster ha montado una fábrica de alpergatas y tiene ya instalada una máquina, aumentando de esta manera la fabricación en proporciones considerables.

Las gestiones de tan buen servicio que tendrá la villa de Viver es debido a la labor realizada por el Ayuntamiento y especialmente por su alcalde don José Miralles.

En la Santa Iglesia Catedral, se verificó ayer la toma de posesión del nuevo beneficiado don Juan Rodríguez Corrales que desempeñaba el mismo beneficiado en Guadix...

Ha sido aprobada por el ministerio de Cultos la permuta solicitada por el muy ilustre señor Deán de esta Santa Iglesia Catedral don Agustín Prior Untoria...

La marcha del señor Prior será sentidísima, pues apesar de contar poco tiempo en esta ciudad, son grandes sus amistades por su bondad y cariñoso trato.

El día de ayer fué muy crudo, siendo su madrugada de una temperatura de 3 grados bajo 0, que es la registrada más baja.

El tiempo. El día de ayer fué muy crudo, siendo su madrugada de una temperatura de 3 grados bajo 0, que es la registrada más baja.

Interesantísimo por demás es el número de los mismos, correspondiente al actual trimestre que tenemos sobre la mesa.

Un acabado estudio del Seguro de Maternidad, un atinado resumen del debate que el mismo originó en la Asamblea Nacional; y la acostumbrada información general sobre previsión y ahorro...

Lugar preferente ocupa una amplia crónica relativa a los distintos barrios de casas baratas alizados con el apoyo económico de esta entidad, digno de ser divulgado.

Cortó traje, todo estambre, desde 15 pesetas en adelante. GONZALEZ CHERMÁ, NÚM. 65

Barberos. Hace falta un buen dependiente en la barbería de Vicente Bellido, Bayer 8, Castellón.

Aviso. Los que deseen suscribirse a «La Semana Gráfica», «El Hogar y la Moda» y «Lecturas», pasen por la calle Templado, letra C principal.

MATERIALES FLURESIT

Para combatir toda clase de humedades en paredes y pavimentos FLURESIT-LAPID. Impermeabiliza las paredes de hormigón, bloques y cal, evitando que la humedad pase al interior de las viviendas.

«FLURESIT» S. A. - Calle Valencia, número 238. - BARCELONA Para informes en Castellón y provincia: A. BLASCO-Mar, 1 y 3

Casa Folch TEJIDOS y NOVEDADES. Grandes bajas de precios obtendrá si visita esta casa hasta el 10 de Marzo. 500 COLCHAS SEDA Las de 50 pesetas a 30 y las de 35 pesetas a 22'50 e infinidad de artículos. SEÑORA No pierda esta ocasión y aprovéchese. González Chermá, 52.-Castellón

Pastillas Aspaimé. Cura radicalmente la TOS PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS. Catarros, Ronqueros, Anginas, Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Aema y todas las afecciones en general de la garganta, Bronquios y Pulmones. Especialidad Farmacéutica del Laboratorio SÓKATARG

HÍGADO Y ESTREÑIMIENTO desaparecen tomando las maravillosas Aguas de los Hervideros de Cofrentes. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERÍAS VALENCIA

El Porvenir de los Hijos. Compañía Anónima de Seguros. Asegura una dote para contraer matrimonio, cantar misa o tomar estado religioso. Delegado para la provincia: Cayetano Bigné Reig, Mayor, núm. 11 CASTELLÓN

Pozos artesianos. La acreditada casa constructora EDUARDO RUIZ acaba de recibir de Alemania modernísimos Trenes de Sonda a inyección, con magníficas y potentes bombas...

'Ave Muzas'. Lomejor, lo más barato y económico para EVITAR y CURAR las enfermedades de las gallinas y palomos. Indispensable en todos los galineros. De venta en Farmacias y Droguerías de Castellón de la Plana.

Máquinas para escribir 'Royal'. La máquina «ROYAL» es la mejor, la más sólida, la de gran duración, la que tiene más adelantos y la que se garantiza por más tiempo. Gran rebaja de precios. Máquinas de ocasión procedentes de cambio por nuestra máquina «ROYAL» de pesetas 350 a 800.

Bálsamo Zoraya. CICATRIZANTE, ANTISEPTICO, CALMANTE. Cura Almorranas, Bistros, Herpes, Erisipela, Llagas, Granos, Infecciones, Erupciones, Cortes, Heridas, Quemaduras y todas las enfermedades de la piel.

¿CALLOS? Ungüento mágico. En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de juanetes, el patentado. Rechaza las imitaciones. En farmacias y droguerías 1'60 pesetas. Por correo 2 pesetas. macía Puerto, Plaza San Ildefonso, 4.-Madrid.

Vertical text on the right edge of the page, including 'AÑO NÚMERO', 'HOY HA', and other fragments.